

# 专家代表现场质询 两个重点项目“应考”

## 石湾举办2019年绩效预算现场评审会



社工局领导介绍项目情况并接受评议。



国水局领导介绍项目情况并接受评议。

“资金申请有无依据?”“项目的明细有哪些?”“有无规范的管理机制?”……2018年12月27日上午,石湾镇街道组织召开2019年度绩效预算现场评审会,两个街道重点项目现场接受行业专家、人大代表质询,并就项目开展的合理性及预算使用情况进行答辩。

据悉,这是石湾首次举办绩效预算现场评审会,为接下来创新夯实绩效预算管理方式方法,进一步提高财政资金使用效率作出了积极探索并积累了经验。

当天,经石湾镇街道确定纳入2019年度绩效预算管理的奇槎大涌岸线整治综合工程及居家养老服务两个项目进行现场答辩。街道社工局、国水局相关负责人经过精心准备,分别就项目建设的必要性、合理性、科学性等方面进行了简明扼要的阐述,并着重回答了项目要解决哪些问题,采取哪些措施,需要资金规模及建设所需周期等。“资金申请有无依据?”“项目建设的明细有哪些?”“有无规范的管理机

制?”……答辩过程中,行业专家不时插话提问,就存在疑问的环节进行质询,就仍需完善的地方提出建议。据了解,当天参加评审的项目既有重点建设项目,也有民生工程,极具代表性,尽管前期两个项目已经作了大量的准备工作,但现场评审环节,专业和代表还是发现了一些小问题,并提请增补相关资料,确保项目申报经得起检验,财政资金用到刀刃上。据悉,本次评审会现场情况将作为2019年预算安排的重要依据。

笔者现场看到,除了行业专家,当天的评审会还特邀多位人大代表到场参与,共同组成评审团,对项目建设前期的准入情况和资金申请进行质询监督。据悉,这是石湾第一次邀请行业专家、人大代表共同对绩效预算进行公开评审,也是石湾加强人大预算监督,引入社会力量,创新财政预算监督的重要举措,为接下来创新夯实绩效预算管理方式方法,进一步提高财政资金使用效率作出了积极探索并积累了经验。

石湾镇街道党工委委员陈树凯介绍,本次评审是石湾绩效改革的一小步,也是推进阳光、民主、科学理财的一大步。他表示,接下来,石湾将以绩效倒逼预算单位负起主体责任,通过对项目立项的必要性、绩效目标的科学性、实施方案的可行性、资金预算的合理性及项目管理的规范性等多方面进行论证,提高财政资金的使用效率,确保财政资金都用到刀刃上。

撰文/摄影 蒋波  
供稿 张永胜 林海花

### 石湾书画协会举办会员作品展

## 79件佳作邀您来赏

书画齐传情,讴歌新时代。日前,魅力石湾·石湾书画协会会员作品展在南风古灶龙窑广场旁展厅内举办,本次活动共展出79件不同类型的书画作品,展现了协会会员多彩高超的创作造诣。据悉,展出将持续到农历元宵节后,欢迎广大市民前来观赏。

传神的人物画,逼真的山水画,还有极具观赏性的书法作品,种类丰富的作品让人叹为观止。据悉,本次展出的79件作品全部由石湾书画协会会员创作,其中书法36件,画作43件,呈现的内容既有传统的山水人物画,也有讴歌新时代的新书法作品,此外,很多作品题材紧扣庆祝改革开放四十周年,彰显了会员们强烈的自豪感和使命感,也展现了石湾书画家们积极向上,不断创新的良好精神风貌。值得一提的是,本次展览特意放在南风古灶龙窑旁的展厅内,可以



活动启动仪式。

让前来游玩的游客近距离看到这些作品,起到了很好的艺术传播和熏陶作用。活动当天和次日下午,石湾书画协会还组织多位书画大师写字“送福”,并将作品免费派发给路过的游客和市民,以此祝贺大家元旦和新春快乐。据悉,本次展览将持续到农历元宵节后,感兴趣的

市民可以前去观赏。

笔者了解到,石湾书画协会成立于2007年,目前拥有会员近140人,他们活跃在辖区,成为丰富基层群众文化生活、弘扬传统文化艺术的一支重要力量,创作的接地气和多样化也让会员作品既有浓郁的生活气息,也有较好的艺术造诣。石湾书画协

会会长郭继尧表示,将坚定文化自信,创作出更多优秀的艺术精品,为推动美好石湾建设贡献力量。

本次展览由石湾镇街道宣传文体局、石湾镇街道文体服务中心主办,石湾书画协会承办,南风古灶协

撰文/摄影 蒋波 供稿 陶怡

### 石湾召开统计工作年报会

2018年12月25日上午,2018年石湾镇街道统计年报工作暨报表制度布置培训会召开,会议主要对商业、固投、劳资等报表进行逐一讲解,同时宣传统计法并对四经普相关工作进行部署。

当天上午,区统计部门工作人员对所需要填报的调查单位基本情况表等套表进行了逐项讲解,并对一些容易出现的漏报、填报不准确的地方进行了重点提醒,“手把手”的指导确保企业填报数据的准确性。据了解,本次培训共有来自辖区的200多家批发零售、服务业、建筑业企业参训,培训的内容主要包括商业、固投、劳资等多个报表的讲解,此外,石湾镇街道统计办相关负责人还就接下来即将开始的第四次全国经济普查工作进行了动员部署。根据安排,除本次培训外,接下来到月底,石湾还将陆续对服务业、房地产业、工业建筑业等企业分别举行专题报表填报培训。

石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛要求,各企业要通过系统培训,增强统计意识,真实准确及时填报好各种信息,不折不扣完成各项统计报表,为全面反映石湾辖区经济面貌提供数据支撑。

撰文/蒋波 供稿 席珊萍